

# ЗОУГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), воссовета, рудника  
и тюста „МОЛОТОВУГоль“  
КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

4  
января  
1937 г.  
№ 2 (336)

Цена 5 коп.

## О партийных билетах образца 1926 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Установить что, с первого февраля 1937 года партийные билеты образца 1926 года и кандидатские карточки старого образца являются недействительными.

Членов и кандидатов партии, не обменявших к этому времени старых партийных документов на новые, считать механически выбывшими из партии.

ЦК ВКП(б).

29 декабря 1936 года

### Стахановская декада на руднике

## РАЗВИВАЙТЕ УСПЕХИ, ТОВАРИЩИ!

В первые стахановские сутки нового года, рабочие и инженерно-технический состав центрального уклона (нач. тов. Шапиро) показали, что они могут работать образцово.

За 1-е января центральным уклоном выдано 294 тонны, что составляет 121,4 процента.

За 2-е января — 256 тонн или 105,8 процента.

1-го, бригада комсомольца Аксенова за смену выполнила план на 167 процентов, выдав 120 тонн.

За 2-е она дала 99 тонн или 137 процентов.

Бригада Дусянова за 2-е января дала 90 тонн, на 25 процентов выше плана.

Коллективу центрального уклона нужно мобилизовать все свое умение и опыт для того, чтобы не только закрепить но и развить успехи первых дней 1937 года.

Замотаев.

### Завоевать звание мастера угля

В феврале 1936 Тогда же ему года горрайком предложено было слушал коммунист исправить этот неста Сологубова о достаток. С тех пор он учится, лишился на производстве свою неграмотность и мало

Сологубов, рабочий грамотность, весь тал в нарезках год перевыполняет 4-6% забойщиком, ет свой план.

план выполнял. Мы уверены что на 170 процентов, скоро он получит но он ни где не звание мастера уголья.

А. К.

### Неустанные работать над собой

Коммунист Шабалин на руднике с 1927 года. Сейчас он работает десантником на участке 4-й шахты.

Еще недавно Шабалин на шахте знал как работник, который плохо справляется со своими обязанностями.

В августе Шабалин слушал горрайком партии и указал ему, что его существенные недостатки.

Последние месяцы Шабалин упорно, но большевистски исправлял свои ошибки.

Сейчас он стахановец, его смеяется выполняет свой план. Он насчитывает 3-х мастеров угла и 3-х стахановцев.

Шабалин активный член кружка по истории партии, редактор стенной газеты.

### События в Испании

#### Сводка военных действий

МАДРИД. 30 декабря. В официальной сводке о положении на центральном фронте за 29 декабря говорится, что под Алаваха на участке Альгодор республиканские отряды устроили за ходу на берегу реки Тахо противника. На фронте Гвадалахара, в районе Тарасены, противник атаковал республиканские позиции у Саэлесес. После упорного боя он был отброшен вражескими дружинниками.

На фронте Гвадалахара, в районе Тарасены, противник атаковал республиканские позиции у Саэлесес. После упорного боя он был отброшен вражескими дружинниками.

Утром республиканцы заняли, в результате удачной атаки, Мильянува де ла Банда (близ Врустес, к западу от Мадрида) (ТАСС).

#### Германия расширяет интервенцию

ЛОНДОН, 30 декабря. Мадридский корреспондент «Моринг пост» указывает, что на южном фронте, в районе Бордоны, на стороне мятежников сражаются германские войска, общая численность которых, по сведениям республиканского командования, достигает 20 тысяч человек. В районе Бордоны в мадридском фронте установлено, что германские войска придерживаются той же тактики, как и во время мировой войны, то есть предпринимают массовые атаки с целью прорвать фронт. Ясно, пишет газета, что такая тактика сопряжена с большими потерями. По сообщению мадридского корреспондента «Дейли геральд», оборонспособность Мадрида растет, ибо в Мадрид прибывают подкрепления. В Мадриде ощущается недостаток медикаментов. Больницы полны раненых. По всему мадридскому фронту инициаторы сейчас в руках республиканцев. (ТАСС).

Награждение редактора „За индустриализацию“  
В связи с пятнадцатилетием газеты „За индустриализацию“, ЦИК СССР наградил редактора газеты Васильковского Г. О. орденом Трудового Красного Знамени.

### Лекции о сталинской Конституции

Культурным горрайкомом партии намечено провести восемь теоретических лекций по следующим вопросам сталинской Конституции:

1. «Классы и государство»  
2. «Демократия буржуазная и демократия пролетарская»

3. «Государственное устройство СССР»

4. «Национальный вопрос и сталинская Конституция»  
5. «Основные права и обязанности граждан СССР»

6. «Международное значение сталинской Конституции»  
7. «Социализм и семья»

«Социализм и коммунизм» Лекции будут прочтены в красных уголках шахт и цехов, в течение января, февраля в числа: 5, 10, 16, 21.

Для проведения этой работы выделены аудитории пропагандистские силы.

Успешность этого мероприятия будет зависеть от того, насколько тщательно подготовятся пропагандисты, а партийно-комсомольские и профессиональные организации шахт подготовятся к этим лекциям.

Тюрик.

### Энергия и умение

#### решают победу

10 штольня имею нет. Чем может не мало стаханоно обяснять то, новцев, дающих вы что план угледокскую производи бычи до сих портельность труда. не довели до бри Есть и хорошие гад, бригады не командиры про прикреплены к он изводства. Коллек ределенным местам, тив полон энергии и техники безопасности поставле тать по стаханов ски. И все же штольня первые угорают.

Дни стахановской декады, рабо тает неудовлетворительно.

Вся причина столь неприглядной картины кроется в организационно-техническом руководстве штольней. Зам управляющего т. Шалков и его помощник т. Шаров слишком мало заботятся об образцовом постановке работы на ввереной им штольне. Чем как нежеланием назанных лиц можно обяснять тот факт, что на складе есть, а не посторонние на шурфах зрители. И. Л.

## Листунов привлечен и ответственности

Десятник Листунов пользовался доверием технического надзора и центрального уклона, систематически занимался пропиской и обсчетом рабочих. По его табелям и нарядам, лесодобывавший Кузнецов за ноябрь заработал 76 руб., лесоставщик Тырганов 78 руб., а Кирсанов за это же время заработал 455 руб. Причем по данным Листунова выработка Кирсанова в отдельные дни доходила до 16-17 рублей.

Конечно было бы не плохо, если бы т. Кирсанов путем применения метода Стаханова заработал эти деньги, но дело в том, что эту сумму он фактически не зарабатывал, а ему ее принял десятник Листунов.

Для того, чтобы прикрыть свою антигосударственную практику Листунов переставлял рабочих с одного места на другое. В частности т. Кузнецов и Тырганов по милости Листунова побывали на десяти рабочих местах и это только за один месяц. А сколько таких случаев оказывается за все время работы Листунова, трудно сказать.

Шахтком исключил Листунова из союза и изъявил ходатайство перед администрацией района о снятии Листунова с работы с отцажей под суд.

Кирсанову обяжено говорить его лишили звания ударника. Рабочие одобрили решение шахткома. Григорьев.

## Запрудский в кухне

— Начальственное приказывает Запрудский входи в буфет 1-го горного района.

Буфетчика называют цену блюда и просят внести деньги.

Что-о! — Взыщется Запрудский — деньги? — Деньги внесу после получка, а сейчас прошу отпустить в кредит.

И после того, как ему в кредит было отказано, он начинает истекать кровью.

Во-первых, пригрозил вышвырнуть буфетчика Трубину, второго побить горем к. А когда буфетчика бьют в должной мере запугана, храбрый венец перешел к действию.

В гравийной следовке он бесцеремонно входит в кухню, лежит в мастерской, пробует приготовленное, свирепо поглядывая на Трубину.

Ну, что можно сказать о Запрудском, кроме того, что он не знает своего места в системе производства и очень много говорит о себе. Дружинко.

## К всесоюзной переписи населения

### Как отвечать на вопросы счетчика

— Прежде всего нужен вопрос о родном языке, чтобы счетчики до конца определяются самостоятельно каждым гражданином и правильности нанесения. Родной язык не отвечает от всех граждан. должен обязательно совпадать с национальностью. Например, на вопрос, падать с национальностью сколько лет или месячность. Очень часто люди от роду, нужно указать одной национальностью точно указать на языке другой национальности и считают его родным. У русских, например, родным языком может оказаться украинский, у евреев — русский и т. д.

На вопрос о национальности нужно указывать национальность, которой причисляет себя сам опрашиваемый. Каждый гражданин в СССР имеет право решить, к какой нации надо его отнести исходя из условий, традиций, культуры, в которых воспитывался опрашиваемый. В ряде случаев национальность, естественно, может не совпадать с происхождением.

Так, гражданин, живущий много лет на Украине, сроднившись с украинской культурой, читающий, пишущий обычно по-украински, может с полным правом называть себя украинцем, хотя, быть может, он по происхождению и русский. За детей, которые сами еще не могут дать ответ на этот вопрос, отвечают их родители. Они же решают вопрос о национальности своих детей и в том случае, когда родители разных национальностей.

достижшие 16-летнего возраста, и старше.

При ответах на вопрос, «состоит ли в браке», нужно руководствоваться тем, что перепись учитывает всякий брак, как зарегистрированный, так и не зарегистрированный. Вдовы и разведенны должны отвечать — нет.

Несмотря на кажущуюся простоту вопроса „грамотен ли“, этот вопрос вызывает много неясностей. Если человек умеет читать хотя бы медленно, хотя бы на одном каком нибудь языке, его следует считать грамотным.

На вопрос о роде занятий каждый гражданин должен, не ограничиваясь общим ответом в виде „рабочий-металлист“ или „кохевник“, указать точно специальность, например, слесарь, наладчик, тракторист, дюрка. Если человек имеет несколько занятий, надо записать то, которое опрашиваемый считает главным и т. д.

Перепись должна дать вполне доброкачественный материал, который будет использован при составлении плана третьей пятилетки. Поэтому, правильность ответов — необходимое условие для успешного проведения переписи.

## ПЛОХАЯ СВЯЗЬ

Известно, что телефонная связь в шахте имеет большое значение, тем более при безнарядной системе.

Однако на первом горном районе телефонная связь никудышная. Сколько об этом ни говорили нач. телефонной станции тов. Напольному он и в ус не дует.

Трудно сказать, когда он наладит этот ответственный участок.

Нач. центрального уклона Л. Шапиро

## Журнал для рабочих

Широкую помощь по самообразованию оказывает ежемесячный научно-популярный журнал «Наука и Жизнь», расчитанный на первую очередь на квалифицированных рабочих.

В журнале печатаются статьи и заметки по точным и естественным наукам (физике, химии, гидрометрии, геологии, биологии), по сельскому хозяйству, технике, медицине и истории культуры. Он систематически отражает успехи социалистического строительства и стахановского движения в нашей стране. Все изложенные в нем ведется на уровне последних достижений науки. В отделе физики, за радио с другими, освещаются новейшие работы о строении атомного ядра, в отделе биологии — работы по генетике, по культуре организмов вне организма, по оживлению организмов извечной мерзлоты и т. п.

Помимо статьи виднейших советских ученых, журнал публикует также заметки о росте и развитии мировой и советской науки, краткие очерки о виднейших деятелях науки и техники и о великих изобретениях прошлого, описания неизученных природных богатств нашей великой страны, последние новости и т. д.

Журнал — большого формата, каждый номер содержит 80 страниц и иллюстрируется многими цветными фотографиями, рисунками, портретами, картами и схемами. Выходит журнал в издачах ОНТИ. Подпись цена его на год — 12 руб. на 6 мес. — 6 руб. на 3 мес. — 3 руб. Цена отдельного номера — 1 рубль.

Подписку на журнал можно сделать в магазинах и библиотеках Книгосбыта ОНТИ или направить по адресу Москва, Пушечная 9. «ТЕХНИКОПЕДИКА».

Редактор М. ВИНОГРАДОВ.

5 января в центральной библиотеке проводится лекция на тему:

## ТВОРЧЕСТВО

А. С. Пушкина

Начало в 8 ч. вечера. Вход свободный

## новости для

### по 1-му горному

Галерея портретов стахановцев и ударников 1-го горного района пополнилась новыми ладьями. В числе их мотористка Султанова, плавающая река Гаврилов, начальник участка тов. Чернодуб и его помощник Блохин.

При красном уголке 1-го района организован кружок танцев.

10 января драмкружок готовит новую пьесу «Пустынские дела».

## Построим новый „Комсомол“

Заслушав сообщение о бандитском нападении и потоплении фашистами советского судна „Комсомол“ мы педагоги Осиновской средней школы № 15 возмущены провокаторскими действиями фашистов и в ответ на бандитский налет председник одновременно заработок на п

Коллектив средней школы № 15.

Уполномочен № 2481 Основная типография газеты «За уголь» заказ № 2  
Код. знаков в номере 30000